
ATA DA 190' REUNIÃO DO CAPPI

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE IMBITUBA (SC)

ATA DA 190a REUNIÃO (ORDINÁRIA)

Data e Local: 27 de agosto de 2009, às 9h, na Sala de Reuniões da Companhia Docas de Imbituba.

O Presidente e os Conselheiros ao final desta Ata nominados e identificados, de acordo
com as respectivas representações.

Todas as ausências foram justificadas.

Convidados: Capitão-de-Corveta André Luiz dos Santos e Silva, Delegado da
Capitania dos Portos em Laguna; José Antônio Latrônico Filho, Vice-Presidente do
CREA/SC; Alex Ghisi Zapelini e Antônio Carlos Zapelini, Consultores; Antônio Carlos B.
Guimarães Filho, Diretor da CBR Bom Retiro; equipe do Projeto Baleia Franca: Karina
Rejane Groch (Diretora de Pesquisa), Hemerson Adair Silveira (Diretor de
Comunicação) e Michele Cardoso Pereira (Assessora de Comunicação); Celso
Schürhoff, Gerente de Planejamento da Ferrovia Tereza Cristina; e Valdir Cunha Alves,
Estagiário de Engenharia do Meio Ambiente, na Administração do Porto.

Constatado quorum, o Presidente cumprimentou os presentes e deu início à reunião.

Presentes:

1. VISITA AO MUSEU DA BALEIA FRANCA

Visita dos Conselheiros ao Museu da Baleia Franca, único no gênero na América do Sul. Recepção pela
equipe do Projeto Baleia Franca e visita guiada. O museu necessita de apoio para sua manutenção. O
Administrador do Porto, Jeziel Pamato, doou, na ocasião, 100 lâmpadas para substituição das que estão
danificadas.

2. APRESENTAÇÃO DO PROJETO BALEIA FRANCA

Foi apresentado, em data-show, pela bióloga Karina Rejane Grock, o histórico sobre o trabalho de
preservação da espécie, desde a criação do Projeto Baleia Franca, as características do turismo de
observação e do desenvolvimento sustentado dessa atividade no litoral sul catarinense.

Ao final, o Presidente agradeceu gentileza da oportunidade da visita ao museu e pela apresentação ao
Conselho, e aproveitou para parabenizar o Projeto Baleia Franca pelos trabalhos realizados. Voltou a
sugerir uma parceria com os armadores dos navios que trafegam no Atlântico Sul para os comandantes
façam e transmitam o registro das avistagens de baleias, constituindo valioso banco de dados para
subsidiar estudos sobre a migração desde a Antártida até o litoral de Santa Catarina. Também a
capacitação dos operadores do sistema de CFTV do porto, para registro de imagens adequadas das
baleias avistadas ao alcance do sistema.

3. ANÁLISE E APROVAÇÃO DA ATA DA 189a REUNIÃO ORDINÁRIA

Colocada em discussão pelo Presidente, foi aprovada a ata da Reunião Ordinária nO189.

4. POSSE DE CONSELHEIRO

O Presidente leu as Portarias n.O 210, de 04/08/2009 (D.O.U. 05/08/2009), e n.o 234, de 18/08/2009
(D.O.U. 19/08/2009), ambas da Secretaria Especial de Portos da Presidência da República e empossou,
respectivamente, os Conselheiros Dalmir Anselmo da Silva (titular) e Juarez Gonçalves (suplente),
representantes dos Trabalhadores Portuários Avulsos no Bloco dos Trabalhadores Portuários; e a
Conselheira Clara Rejane Scholles (suplente), representante das Instalações Portuárias Privadas no Bloco
dos Operadores Portuários, todos por um período de dois anos a contar desta data.

O Presidente aproveitou para informar que na semana passada compareceu na reunião dos Presidentes
dos CAPs em Fortaleza, com a presença do Ministro da Secretaria Especial de Portos, Pedro Brito
Nascimento. Um dos assuntos tratados foi sobre a regularização da situação dos conselheiros nos CAPs.J
Aqui em Imbituba há necessidade de o Bloco do Poder Público nomear o Conselheiro Suplente, '
preenchendo cargo vago há quase dois anos. Além disso, há conselheiros com mandatos vencidos há
bastante tempo e, se o colegiado concordar, o próprio CAPtomará a iniciativa de manter contato com as ~
entidades representativas para regularizar estas situações. O Conselho concordou.

-.O Dando prosseguindo, o Presidente propôs que, devido ao avançado a h ra, o restante da pauta seja
~\. discutida na próxima reunião, tendo obtido a concordância de todos
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5. ASSUNTOSGERAIS

5.1. Arrendamentos: O Conselheiro Jeziel informou que esteve em Brasília, juntamente com o Prefeito
José Roberto Martins, para tratar sobre o Edital de Arrendamento do Terminal de Fertilizantes, e
infelizmente, ainda, não foi obtida uma resposta concreta sobre a análise da documentação. A única
informação que se teve foi de que o TCU fez mais algumas recomendações, que deverão ser inseridas no
Edital. A CDI será comunicada formalmente, o que deverá ocorrer ainda hoje, conforme assegurado pelo
Diretor de Portos Públicos da ANTAQ, Jair Campos Galvão, o qual informou, também, que o técnico que
está analisando o Edital receberá instrução para priorizar a análise do mesmo.

O Presidente manifestou sua preocupação quanto à demora no processo e a falta de sensibilidade para as
necessidades dos portos que podem ser supridas apenas com agilidade administrativa. Com essa
demora, vão surgindo novas leis, decretos, normas, acórdãos e notas técnicas da SEP, da ANTAQ e do
TCU que modificam o que já estava decidido, altera continuamente a estrutura dos Editais, sem nunca se
ter um modelo consolidado que possa, de uma vez por todas, orientar este e os demais procedimentos
licitatórios de arrendamento que o Porto de Imbituba precisa conduzir, com enormes prejuízos à
arrecadação do porto.

O Conselheiro Santos Pacheco Alves, representante da Associação Empresarial de Imbituba, propôs ao
CAP remeta ofício à ANTAQ explanando os fatos e relatando a insatisfação quanto à demora na análise do
Edital para o Arrendamento do Terminal de Fertilizantes, que se estende por vários anos. Os Conselheiros
foram unânimes em apoiar a proposta.

5.2. Embargo das obras do Porto: O Conselheiro Jeziel aproveitou, também, para falar sobre o
embargo ocorrido pelo ICMBio - Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade nas obras de
ampliação do cais. Relatou que a equipe do Projeto Baleia Franca está apoiando o Porto no processo de
monitoramento que foi exigido. Disse que foram embargadas as obras de dragagem, ampliação do molhe
e cais e que, após uma grande mobilização de autoridades e políticos, conseguiu-se sensibilizar o ICMBio
em Brasília, que liberou os embargos, ficando este restrito apenas ao estaqueamento da obra de
ampliação do cais. Nesta última terça-feira foi remetido ofício ao ICMBio, ao qual foram anexados alguns
estudos, com o pedido para a retomada da obra de estaqueamento, com o devido monitoramento
quando da presença de baleias. Estamos no aguardo de uma resposta, acrescentou.

Não havendo mais manifestações, o Presidente encerrou esta reunião e a Secretária Executiva do CAPPI,
Rejane Kalfeld, redigiu a presente Ata para submetê-Ia à aprovação dos Conselheiros, na próxima
reunião, marcada para o dia 24 de setembro de 2009, quinta-feira, às 9h, na sala de reuniões do
Conselho.
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